



打渔张森林公园里静享秋日“慢时光”

滨州日报/滨州网记者 孙文杰 通讯员 牛伟志



秋日的打渔张森林公园静美和谐，游人静享“慢时光”。



团队拉绳活动丰富多彩。

滨州的秋日五彩斑斓不逊春色，位于黄河南岸的打渔张森林公园更显静美和谐，成为享受“慢时光”的好去处。公园里，游人或漫步林下曲径，或三两亭下物叙，或携子赏花嬉戏，也可心向黄河凭眺。其间，花鸟鱼虫的时而客串，更是令人多生欢喜。打渔张自然农庄为游客准备了各种体验活动，刨挖芋头、割水稻，其乐融融；烧大锅、品煎包、炊烟袅袅；团队拉绳、趣味游戏，欢声笑语。秋高气爽，打渔张森林公园正在等待每一位游客的到来。



赏花嬉戏，优哉游哉。



天然氧吧中快乐奔跑。



镜头记录下美好时光。



烧大锅，品美食。

滨城区大数据审计结硕果

滨州日报/滨州网滨城讯(通讯员 代景泉 报道)近年来，面对人员少、任务重的矛盾，滨城区审计局积极探索大数据审计的路子。经过几年的审计实践取得丰硕的成果，在全市乃至全省审计单位走在了前列。

储备业务过硬扎实的肯干的业务人员

多年来，该局注重人才积累，所有新入职的同志全部参加各类业务培训，“70”后业务人员全部参加省审计厅计算机脱产培训考试并全部取得山东省计算机中级资格。同时，该局注意业务人员计算机知识的更新，加强横向和纵向的交流，取长补短。

配备审计业务必备的软硬件

“工欲善其事，必先利其器。”该

局每人配备一台办公电脑、一台专用笔记本电脑，用于链接省审计厅专网。同时，该局陆续建立和完善了机关事业单位三定方案、历年财政财务收支数据、所有城乡低保人员、残疾人两项补贴人员、建档立卡贫困户、交纳享受企业社保人员、财政供养人员等数据库；并做到了及时更新，为做好大数据审计奠定了基础。

大数据审计的成效超出传统审计认知

2017年本级预算执行审计中，该局运用大数据分析技术对全区领取城乡居民低保人员与其他各类相关人员信息进行比对分析，筛选出不合格参保308人，移送民政部门进一步核实并取消其低保待遇，每年节约财政支出近200万元，对其中的6名党员移送纪检监察部门处理，其中

5人被区纪委监委处分。对全区城乡低保人员筛查的成果方法在全市推广，该项目被评为2018年度全市“优秀审计项目”第一名。

2018年在对某镇经济责任审计中，该局利用大数据审计发现未及时停发21名死亡人员低保金13790元；在2018年对某街道工作委员会经济收支数据中发现未及时停发2名死亡残疾人员残疾补贴2560元；在2018年对某乡经济责任审计中发现未及时停发已死亡人员6人低保金2890元。审计机关责成各被审计单位及时进行了清收入库。

在2019年某局经济责任审计中，该局通过大数据分析发现，死亡人员领取残疾人两项补贴。在对某局原局长离任审计中，通过将近年来死亡人员名单与残疾人两项补贴发放名单(护理补贴4883人，生活补贴

4577人)对比筛查，发现死亡人员105人领取补贴81640元，1名残疾人信息不准确，领取补贴480元，审计部门将信息移交有关主管部门，主管部门已全部清理，整改到位，资金已全部入库。

在2018年度本级预算执行审计中，通过对比财政供养人员筛查分析发现，5名遗属、3名居民超范围领取遗属补贴和城镇居民基础养老金50171.21元、基础养老金1920元，已责成主管部门进行了清收，并向区委区政府提出了加强管理的建议。

大数据审计取得了丰硕的成果，但是距离国家对计算机审计的要求还存在一定的距离。现滨城区审计局正充分发挥大数据审计的优势，不断探索和创新，促进审计质量和效率的提高，为滨城审计再添硕果。

滨城区审计局深化经济责任审计

滨州日报/滨州网滨城讯(通讯员 凌型燕 报道)今年以来，滨城区审计局紧密围绕全区工作大局，着力在转变审计方式、完善审计内容、严格“三个区分”、促进结果利用上下功夫，深化经济责任审计，为加强领导干部权力的制约和监督，促进领导干部廉洁从政、依法行政，推进民主法制建设发挥了积极作用。

转变审计方式，加大审计项目融合力度。该局加强经济责任审计和政策跟踪审计、预算执行审计、自然资源资产审计等不同类型审计项目的统筹融合和相互衔接，积极探索嵌入式、“1+N”等审计项目组织方式。

完善审计内容，强化权力监督制约作用。该局紧紧盯住重点环节和重点领域，在重点关注领导干部履行经济责任、重大经济决策、履行

党风廉政建设责任等基础上，加大对领导干部防范化解风险、自然资源资产管理、网络安全管理、招商引资工作的审计内容，增强领导干部履职情况审计监督的全面性，避免出现监督“漏洞”。

严格“三个区分”，客观谨慎进行评价。该局坚持既要严肃揭示不作为、慢作为等懒政怠政问题，又要严格落实“三个区分开来”重要要求，客观全面地评价领导干部，有效保护了领导干部干事创业的积极性。

促进结果利用，与干部考察、日常监管相结合。该局对经济责任审计结果，及时报送党委、政府主要领导及纪检、组织等相关职能部门，使有关领导和部门及时掌握被审计人员的经济职责履行情况，为各级党委、政府选拔任用干部提供重要参考依据。

滨城区审计局开展“一本通”惠农补贴疑点数据调查落实工作 调查核实疑点数据2416条

滨州日报/滨州网滨城讯(通讯员 薛忠 报道)近期，按照省审计厅统一安排，滨城区审计局组织力量扎实开展“一本通”惠农补贴疑点数据调查落实工作，圆满完成审计任务。

本次审计调查共收到省厅下发的滨城区惠农“一本通”疑点2416条，涉及10个街道和乡镇446个村，

业务涉及耕地地力保护、棉花收储改革、农机具购置、农村低保、五保社会救助、农村危房改造等6类惠农补贴资金。该局审计组抽调各乡镇办主管部门对下发的疑点逐条逐户进行了核实，入户调查农户1309户，各乡镇办及相关部门对发现的问题做到边查边改，充分发挥了审计监督建设性作用。

制图上墙 挂图作战

滨城区审计局积极推进审计项目落实

滨州日报/滨州网滨城讯(通讯员 刘璐 报道)针对基层审计机关任务多与人员少的突出问题，滨城区审计局采用“制图上墙、挂图作战”模式，加强对审计项目的统筹管理，积极推进审计项目落实，得到了区直各部门的认可和借鉴。

该局科学制定审计计划，落实各项审计任务。根据省审计厅、市审计

局要求及滨城区审计局2019年审计工作任务，制定年度项目计划。根据审计内容、审计时限要求，被审计单位资金量、延伸单位复杂程度，进行人员分工和计划进度安排，合理确定项目计划。

该局采取审计任务制图上墙、挂图作战模式，制定《2019年滨城区审计项目进度表》，包含审计组长、主

审、项目名称、计划完成时限、进度情况(实施、征求意见、审理、定案、报告、完成时间情况)。局长、分管审计工作副局长、会议室全部挂上审计项目进度表，各组长、主审办公室挂各自分管审计项目进度表。根据每个项目进度情况，填列至每个审计项目的相应表格中，利于全面调度。同时，该局加强监督，切实提高

工作实效。为确保“制图上墙、挂图作战”模式的实施效果，分管审计工作副局长、各审计组长负责及时督促和检查两表填列情况，监督“制图上墙、挂图作战”模式的落实，并将检查考评结果与年终考核挂钩，更好地促进现场审计工作提高效率、提升质量。

赴投资审计标杆单位对标学习

滨城区审计局推动投资审计上水平

滨州日报/滨州网滨城讯(通讯员 韩金芳 报道)以“学争上”解放思想大讨论活动为契机，滨城区审计局近期组织了优秀审计骨干赴投资审计标杆单位江苏省常州市审计局、金坛区审计局学习，在充分总结相关投资审计经验的基础上，结合实际，采取多项措施，推动滨城投资审计上水平。

针对政府投资跟踪审计，该局建

立了“滨城区跟踪审计微信群”平台，利用微信平台传输工程现场情况的影像资料，为工程竣工结算审计提供第一手证据资料。

该局制定了《政府投资建设项目跟踪审计操作规范》《工程造价咨询机构审计业务质量管理办法》《关于对造价咨询公司的考核和奖惩办法》，有效加强了项目实施阶段和竣工决算阶段的全过程审计监督，提高

了投资效益，加强了对造价咨询公司的监管。

该局积极协助区政府出台了《投资建设项目审计监督办法》《关于对政府投资项目实行跟踪审计监督制度》，为进一步加强政府投资审计奠定基础。

近两年来，滨城区审计局先后开展了滨城区大班额建设项目、玉龙湖小区、黄河十六路桥梁工程等129个

项目的竣工决(结)算审计，累计送审金额70924.16万元，审计核减13415.47万元，核减率18.92%；同时对十里荷塘景观公园、北海新城棚户区安置、黄河滩区迁建等97项计划投资64.27亿元的项目进行跟踪审计，为财政节约了巨额资金，充分发挥了审计机关在控制重大项目成本、加强项目管理中防腐倡廉的作用。

持续关注棚户区改造工程 切实发挥审计监督作用



近年来，滨城区审计局持续关注六大片区棚改项目，切实发挥审计监督作用。目前，该局正在跟踪施工的一期工程78栋，建筑面积119.02万平方米，安置7159户，计划投资38.88亿元。图为该局审计人员在实地核查相关情况。(滨州日报/滨州网通讯员 赵国强 韩金芳 摄影)